21 www.utkarsh.com
ﬂaﬂ%ﬁ%
K

. UTKARSH .

—CLASSES—

Wanaifafin
‘Ths A e Halepee AU
T Tiei BRI 6 Offline / Online ﬁ?giﬂ?ﬁrewﬁa

1Y ATHATS {[ech H TUTaITHelch V&

m Judicial Services § Central & State Govt. Exams @
M CLAT m m Class 6-12 Live Tuition Classes

Zoirel fadanfefal &t Icpe & dardt &e ute fafatest udtensi & aweadr

* O, ;
AIR-1 | Rank-1 |Rank-3 | Rank-1 | AIR-4"| _ 95% | woft st adtensi
SSCCGL | RAS2018] 2016 RJS Sublnspector | | coe | 2t goge | 3 CIU Sbel &Ifed EATe!
2022 2012|2010 2021 2018 aseazt faemfera
2022 (RBSE) Prdgol..

2.5 Hels & e faemeffohe 28 & Ihd & 3icTo1se [ 3ihoTsel BifddT

__

(1 1] >
'..‘ E‘l) 3 = e
) [ . — i i fawara Printed Notes Topic-wise @ &quf Smart & U B B
Best Video & Audio SR Handwritten F | Rva-fRest on Latest UTGRIgHE Ue 3eNed Digital | 3T 9 TG
Educators Lectures e-Notes Panel PDFs E E &t aregerdt <t Exam Pattern fIfAT OMR Tests Classrooms g Aacde A
Bo| & | @
~ : - a1 | 2| & %
Quizzes Al Indig 3x Video speed After sales E E Hand Topic-wise Regular Tests Access of Online 3iTpesTget faemfefat wt E
& Tests Test Series for quick revision 24X7 support ! 1 written DPP & Toppers’ Course for revision | ZraTl/adié a3 d Hisdes
1 i Panel PDFs Booklet Treat till your exam SarPrIeITdeT |

650+ Online Courses

18 M+ ’ 1 M+ 2 M+ 1M+

SUBSCRIBERS DOWNLOADS SUBSCRIBERS FOLLOWERS

4 2 OFFLINE
CITIES CENTERS

»BT R o1 féen & T Al hed..
AT RKCL & Tiea) U2 U1 10% BE CousRoT

UTKARSH CLASSES  /ii+ciinc: 9829 213 213
JODHPUR « JAIPUR - INDORE - PRAYAGRAJ + DELHI support@utkarsh.com | www.utkarsh.com IRMAL GEHLOT

FOUNDER & CEO



=) mﬂﬂﬁﬂﬁm’f’"

ISa Exam Details B

EXAMNAME > UP Police Constable

SUBJECT > GENERAL KNOWLEDGE

DATE/YEAR > Jan 27,2019 SHIFT 2

UTKARSH

—CLASSES—

Since 2002
QO HELPLINE - 98292 13213

Mg TAE 2 fiet 2 VPRI Sodle




L5 https://utkarsh.com/student-corner/pyq

UTKARSH

—CLASSES—

GENERAL KNOWLEDGE

QI Varghese Kurien was named the
Chairman of the National Dairy
Development Board (NDDRB), by

(A) Lal Bahadur Shastri
B) Gulzarilal Nanda
Indira Gandhi
(D) VVGiri

Q2 How many parts does the Indian
Constitution currently have?
(A) 15 (B) 20

@ 25 (D) 30

Q3 The Mughal emperor Jahangir built the
Shalimar Garden in
(A) Delhi
(C) Oudh

(B) Baluchistan

K ashmir

Q4 Theannual Indian Classical music festival
Sawai Gandharva Bhimsen Mahotsav 1S

held in -
@) Pune (B) Mysuni
(C) Kanpur ° (D) Udaipur

;
E
N
:
£

Q5  Which among thefol lowing is the oldest
public sector bank in India?
(A) Bank of India
B) Bank of Baroda
@Allajmbad Bank

(D) UCO Bank

3Bl

Q6 Vedic civilisation flourished along the

river ;
(A) Godavari (B) Cauvery
(C) Krishna @S&rsswati

o

@

Q3

Q5

afra wfaa mr SR T 39
e avd ‘."f'l-'hf“rﬂ]_ a0 wEAE| ; w1 i
I (wan ooy ey

(A) didasTge mme

(B) el & gy

(C) 3w

(D) &t & R

FfE ¥ uREE ARuE B R W
£

(A) 15 (B) 20

(©) 25 (D) 30

Jret wEE TER A 3 IR
mﬁmml

(A) Bl . (B) weifaaT
(C) JAaxr (D) TR

nﬁmmﬁummm'ﬂﬂ
far S |

Ay (B) #gv

(C) DY (D) S&aR
fr=fafga § A o4 W & 9vd @
aaﬂg?mméaﬁ?ﬁﬁaﬁhﬁ?
(A) ¥ 35 FieAT

®) d@ e ST

(C) ZoEEE 3%

(D) T 9@

famfaa g8 1
(B) T

(A) TETER
©gm BT
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Q7 Whicl:l international| organisation wag
conceived in July 1944 at the United
Nations Bretton Woods Conference?
{A) World Trade Organization
(B) United Nations International

Children’s Emergency Fund
(UNICEF)
(C) World Bank

International Monetary Fund

Q8 India’s first engine-less Speed train, Train-
18 was developed by the
Intergral Coach Factory,
(A) Chittaranjan  (B) Patiala

Chennai (D) Kapurthala

—_——

Q9 IndiasignedaSSOOmilliondealwithwhich
country in November 2018 to locally
manufacture two stealth frigates?

(A) The United States of America
Russia

(C) Israel

(D) Japan

QI0 The Sardar Vallabhbhai Patel National
Police Academy (S VPNPA) is located near

Hyderabad  (B) Pue

(C) Bhopal (D) Chandigarh

Q11 The assembly of which Indian state was
dissolved in November 2018?
(A) Himachal Pradesh
@ Jammu and Kashmir
(C) Uttarakhand
(D) Punjfo

3Bl

Q12 The aorta begins at the top of the ;
(A) right ventricle (B) left ventricle

(C) right atrium left atrium

-

Q7 o 1948 ¥ wigaer v et g2 T
A R it e N T A
T AP
(A) Rva =R dmen
(B) ¥gm v aret 1w (gfw)
(C) fva &=
(D) siawrsfa qe1 W

Q8 W & weeh gom-fafRa W 24
18, Fhua dm bl gy

foresfaar 5 S o)
(A) R (B) ufearen
(C) ¥=1d (D) BT

Q9 TR 2018 MR A 1T | A B Wy
500 fiferr SfeR @ Hie TR SRR fy
¥ Rl e «WR W T My
it 1 T ReEp ST
(A) T T FRIBT
(B) ®H
(C) ForEd
(D) ST

Q10 WRER JooRmI§ Y I IReT arpre
(@AAFRT) D aw R by
(A) AR (B) g%
(C) #ra (D) =g

Qll 9aR 2018 # forey W wrow @ fuw
AT W R Q) oA
(A) fowrae wewr
AB) TH-HER
(C) TTrEs
(D) duiEg

Q12 7emT B i wygws At
(A) =1 Frem (B) amai ficd
(C) e afeie (D) amai aife

L L

Q1
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NEUFIRERINET W1 e g H1
_ WY el UNe @ W Yoy S § )
@ Zinc (A) #firam (B) SR

©) wffram (D) P

Q13 Galvanising means covering steel with a QI3
thin layerof
(A) Chromium
(©) Aluminium (D) Nickel

Q14 C60 U 319 &, fore @ w9 i
araferd 60 HTET U] BN ¢ |
(A) 16 Tenfsl 3R 18 wEHW
(B) 18 Teyul AR 15 WA
(C) 12 Terge 3R 20 wHA
(D) 20 YErgw R 12 T

C60 is a molecule that consists of 60
carbon atoms, arranged as
(A) 15 pentagons and 18 hexagons
(B) 18 pentagons and 15 hexagons
} @12 pentagons and 20 hexagons
(D) 20 pentagons and 12 hexagons

Ql4

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t

} Q15 The best-quality hard coal that contains Q15 e ol are e FORTT 80%

80% to 95% carbon is J 95% T B 8, 9€ & |
(A) peat (B) lignite (A) die (B) formge
(C) bituminous lhracite ©) fghra (D) TurEe

Q16 All of the following are condensation Q16 aim‘rsaﬂﬁnﬁ-ﬁmmh LiERS

polymers EXCEPT , agei® %) '

@ polyester (B) polypropylene (A)_HifeTeEe (B) St IGIE .

polyamide (D) polycarbonate (©) dicdiwizs . (D) GICACIR
o d

Q17 T wenfrE wRer, Sy A
ﬁmmﬁum%,aﬁ*{é
mﬁﬁhqmzﬁrﬂwmzﬂﬂm

aIve g g faar T E |

o
el
[ 72}
g Q17 Indian Institute of Technology, Kanpur,

has set up an office in with
alumnus Sanjiv Khosla designated as the

e - SR, SR, WAPRTS 9 5ER
B3 S5 <

overseas ‘brand ambassador of the
institute. (A) §9% (B) @g&d
(A) Dubai “7(B) London (©) RimgR (D) =gi® .
(C) Singapore @ New York %
= QI8 The Physical Efficiency Test for QI8 mmrﬁmmﬁ@mﬁm’tﬂqﬁm
recruitment of constable civil police by e e gfem @l frgfae A
Uttar Pradesh Police Recruitment and iR erar gdem # oV apfefalt
l : promotion Board requircs male e ) v A B
candidates to run ; ) 25 frret 3 4’ frEPcY
4.8 km in 25 minutes (B) 25 fAeet i 38 fardicy
/ (B) 3.8 km'in 25 minutes (C) 35 fre it 48 fpaFIcR 4
(C) 4.8 km in 35 minutes (D) 35 et # 38 frelrieR i 9
(D) 3.8kmin35 minutes %
ﬁ
o
]
-]
o
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QI9 22 TS, 2014 T IAX WY B VAIH
@ w9 J fhaa oy gev 3 67

Q19 Who was sworn in as the Governor of
Unar Pradesh on 22nd July, 20147

(A) Surya Pratap Shahi (A) g warg
(B) Brijesh Pathak (B) @i ulod
@ Ram Naik (©) v TED
(D) Ashutosh Tandon (D) gy TS
Q20  Which Uttar Pradesh district is also known Q20 T w3w & fy o faad 7 B
as ‘Pital Nagari’? am | A A= o 87
(A) Fatehpur (A) BAER
(B) Muzaffarnagar (B) HUOIWHYIY
Mirzapur (C) iR
Moradabad (D) quemEre
Q21 Atthe battle of Bahadurpur in 1658,Shah Q21 16568 ® TETGRYY B gg A, wiewE! B
Jahan’s second son Shah Shuja was G A2 W Y P AEwEr B A
defeated by Shah Jahan's grandson ‘ 7 &R ey
(@ Murad Baksh (A) X% a8
(B) Sulaiman Shikoh (B) gerrT Rmeers
(C) Alam Shah (C) e W
(D) Bahadur Shah (D) F8IGR, 7E

Q22 fIGaTs ¥ 2004 @ A S g A

g Q22 Firozabad has been producing
' &1 JeareA far o a3

g for more than 200 years. > ¢
(A) chikankari works (A) ﬁﬁb‘ﬁﬁrﬂ el
glass bangles B)-aia o il
(C) brass locks (C) et & at
(D) et @aTd

(D) zardoziembroidery

Q23 Whith Kathak gharanasfocuses.moreon Q23 @I W;‘Fﬂ A W’ﬁg;
the spiritial aspects ofthe.dance form? ImaforE TEGAT W AR e ,

(A) Jaipur ((g)) :;,-,Z?H
(B) Banaras
@ Lucknow fg; m‘a@m
(D) Bareilly |
Q24 According to Hindu legend, the divine Q4 fe=g d’rgm v:: :mag m
king Rama of the Ramayana epic reigned EWT;’TW i .
in Ayodhya, the capital of . (,al) @ o
(A) Hastinapur : gRAATgR
(B) Kuru (B) B®
C) Kalinga (C) Ffem
@ Kosala (P) HIITA
SERIES-D " _—
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R W | Q26

Q27

Y

Q29

5 Which Indian has won the Nobel
Memorial Prize in Economics?
C.V. Raman
(B) Amartya Sen
(C) Kailash Satyarthi
(D) Har Gobind Khorana

What is the title of the autdbiography
written by Indian boxer M.C. Mary Kom?
(A) Playingto Win

(@) Unbrcakable

(C) No Holding Back

(D) Imperfect

Which film won the Best Popular Film

award at the 65 th National Film Awards?
Baahubali 2: The Conclusion

(B) Secret Superstar

(C) Jolly LLB2

(D) Hindi Mcdium

Q28 The 2018 Nobel Prize for Economic
Sciences was awarded to William D.
Nordhaus and Paul M. Romer, both of

vhom are from .
((A)) United States of America
B) United Kingdom

(C) Canada *
(D) Austraila

is the fraudulent act

ded - SR, SR, YAPRT 9 56k

of acquiring private and sensitive
information, such as crediteard numbers,

' personal identification, and account
usernames and passwords.
: | (A) Malware (B) Trojan
’ : (C) Hacking Phishing

Q30

The Chitrakote Falls are situated in which

r state of India?

A) Jharkhand
@:hhanisgarh (D) Meghalaya

SERIES-D

(B) Uttarakhand

https://utkarsh.com/student-corner/pyq

Q25

026

Q27

Q28

Q29

Q30

fawes e 3 by 4 v iRaE
UNEER ofter 87

(A) & e

(H) aired 919

(C) heny e

(D) wenfams g

R e TR, 49 @ gR fafer
AT @ Aw aar &7

(A) QIR 7 R

(B) sFadad

(C) =i sifceT 4=

(D) sFRdac

65 4 W fihen quEnRl ¥ fre e
A e dplia five qreer dar
(A) AEAA 2 T Bfre

(B) ¥ YRER

(C) wifelt Tergerdr 2,

(D) & Mg

Fefuire g ® Ry d9f 2018 w1 AW
it Tt 9 sirdete 3k e
R iy figgr e | 3@

e &)

et 3l wAeAE STaI,
A 6 PRe TS TR, AT YEA
sl @ ST e AW AR LIRiCES
gT %A @1 SrEr aren B ¥
(A) HerrEN B) FoA
() &fBn (D) feafRp

ﬁaﬁtmﬂmm?ﬁﬁfﬂmﬁ
fRerar 87

(A) ARETS
(C) BIETS

(B) TRRIEUS
(D) Wered
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Q31 Capital city of Venezuelais .
(A) Nicosia (B) San Salvador
(C) Quito @ Caracns

Q32 India has the world's largest reserves of
which of the following radioactive metals?
Uranium (B) Radium
(C) Bismith (D) Thorium

Q33 Name the only island state of Australia,

(A) Capri (B) Ibiza
@ Tasmania (D) Rhodes
Q34 Which of the following cities is NOT
situated on the banks of the Godavari river?
(A) Nashik (B) Navsari
@ Nanded (D) Nizamabad

Q35 Who became the President of India after
the tenure of Neelam Sanjiva Reddy?
(A) Fakhruddin Ali Ahmed
(B) Varahagiri Venkata Giri
(C) Giani Zail Singh
(D) Mohammad Hidayatullah

Q36 Name Chandragupta’s son, who reigned
between 298-272 BC and extended the
empire throughtout the whole of India.
(A) Harshavardhan
(B) Aniruddha

({C) Bindusara

(D) Vasudeva

Q37 The traditional dress worn by the women
of is called Mekhela Chador.

(A) Gujarat (B) Tamil Nadu
(C) Goa @ Assam

Q38 Rabindra Nath Tagore wrote the National
Anthem of which of the following
countries?

(A) China (B) Myanmar
(C) Bhutan @ Bangladesh

3Bl

SERIES-D 8

Q31 WU A weren 21
(A) PR (B) WrF—ATeAISR
(f adrey (D) FRIH

Q32 WRa A Fifefaa & @ fea Aesaerd
i @1 RAva o1 wad agr e Aag &7

(A) FfFraw (B) ¥f&zq
(C) fawmy (D) Uiy
Q33 siiferar @ s ddg Iy & W
qard |
(A) &9 (B) sfawn
(C) 9@ (D) W=
Q34 fr=faflad # A &9 W Y MNeEd
T8 @ fFR e 78 &2
(A) Tif® (B) #qar!
(C) 7es (D) FrommET

Q35 i Wi ¥F B PP D 48 WRA !
D Rrufa @ a7 |
(A) PEHET Ah IETF |
(B) RTEfQ dpe M i
(C) writ e i !
(D) @er Rerageee

Q36 dETH & YA & TW Fan, PR

298-272 ¥ 94 & g v fanar e

3k Hel ARa F wmey @ agm o
(A) g¥aei ‘
(B) Ifrog 1
©) frgar |
(D) aged J
Q37 QAT UK, W& Y ) gt
ERT 961 WM dTell YRIRS T & | }
(A) ST (B) afidl Arg
(C) (DJ 3
Q38 fa=amy &R 3 Pr=fafaa § @ @9
S & g A forar or?
(A) 99 (B) "R
(C) ™ (D) TR
SET-02
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\ Q40

|
nﬁ ..-l-/ch

)

2 2
> &
,E

Q44
Q45

@160

The Sl e

. NUMY
1345 di\‘illt..'d iw‘ ‘l.:“li‘-“mbcr divisihlc hy
@A) 4 T I gy "eMainge,.
©) 6 =
8

The square oot o

: ; Gliscaicul ;
Number g divideq by its own ?:d' by
Find the result. e
(A) 3 9
) 27 (D) 8
The diameter of a ¢irele 15 doubleq By
how much does the Area increage?
(A) 2 times 4 timeg
(C) 8times

(D) l 6 limeg

X has g balance of 286,54 in the bank

he balance after g

a Withdrawa| of
184.33 are made?
(A) 357.52 358.52
(C) ¥57.58

(D) Rs8.58

A number is multiplied by 3,003 and then
divide@ by the LCM of'7, |1 afig 13 and
then divided by itself. Firid the result,
(A) 1 (B) 2

©) 3 4

IF(10x+5) : (42x + 8) i the triplicate ratio

forS: 8, find x°.
a) 1,000 (@) 1331
(D) 2,197

(©) 1,728

Find a quarter of 40% of the square of 40.

(A) 120 (B) 140

(D) 180

& [

I idthi-e )

',RI(TMJABII.I'I‘Y

3913 3 fnpfiye B areh 9% vy Sietyy
e @ g il fy T #,
MW g1 e dl

(A) 4 ®) s
@) 6 ®) 3
Q"“} 61561 %

(A) 3
(€) 27 5((?3) 2|
|

Q41 ey N D arg ST Ry
RRiC Al @ Sy
(A) 27 mﬁqgm
() 8 (D) 167y

Q2 X Sy A286.54 o R, 2553
THI FAEN 704 B Py 3 LI

T wfy :

YOI 7 8) rsesy
(€) 3575 (D) 258,58

Q43 wmmmmwmmm
mmw?.ﬁaﬂ?mq‘im
“mmﬁﬂﬂﬁaﬂmwmm

AL R -
Eadl

(A) 1
© 3

(B8) 2
D) 4

Q44 uﬁ(10x+5):(42x+s},5:smﬁrﬁ

IUE B, A T B
(A) 1,000 (B) 1,331
(©) 1,728 (D) 2,197

Q45 40 T B 40% BN TR AT T Y|
(A) 120 (B) 140
£2) 160 (D) 180

Bookarrer | ™

L
https://utkarsh.com/student-corner/pyq P [ L
§ .

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t

Alblch

siaded 3s31 |[9POIN «



https://utkarsh.com/student-corner/pyq

=)

UTKARSH
—CLASSES—

Q46 Ifthe selling price istripled. the profit gocs

up to 5 times, Find the profit.

(A) 80% @) 100%
(C) 125% (D) 150%

Q47 X buys a scooter for ¥42,000. He spends
¥6.000 on repairs and sells the scooter for

T54,000. What is his gain?
(A) 10% 12.5%
(C) 15% (D) 17.5%

Q48 An-article costing 110 was sold for
TH04.5. How much discounit was offered?
(A) 4% @®) 5%
(©) 6% (D) 7%

%/

Q49 A sum of moncy invested at c:ampound
interest amounts to 1,600 in 2 years and
¥1,680 in 3 years. Find the rate of interest,

5% .
(B) 6%
g (C) 5.5%
g (I?)'G.S%

Q50 How much will 25,000 invested at
compound interest amount to in I year at
4% per annum compounded half yearly?
(A)- 725,980 (B) 226,010
@?26,!00 (D) 226,001

“ Q51 A began a business with 275,000, B joins
. gt after sometime with ¥37,500. After how
" " *'many months did B join if the profits are
shared in the ratio of 3 : | at the end of
the year?
(A) 4 (B) 5

@6 (D) 7

Q52 The marks of a student were entered as
88 instead of 68. Due to this, the average
marks of the class increased by 0.5, What
is the number of students in the class?

(A) 10 '®) 20
@ 30 (D) 40

e - U, SR, FAPRTE 9 5aR

3Bl
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046 af A e =1 e far s, o @y
5 AT BY OIen & | AT stiel Y|
(A) 80% (B) 100%
(€©) 125% (D) 150%

Q47 X.T42,000 % U ¥pew @AGTl & | T8
HY=Id 9 26,000 @9 AT 2 3R FReR
T T54,000 H FTar & | IHHT A9 AT

2?
(A) 10% @ 12.5%
(C) 15% (D) 17.5%

Q48 110 @PTa ATl o avg T104.5 ¥ 41
7% | fart g & P TS AP
(A) 4% ) 5%
©) 6% (D) 7%

Q49 wmrgfE =1 W Ay By 1y um @
MR 2 a§i # 71,600 3R 3. 87 § 71,680
AR | & <X s Y

&) 5% .
(B) 6%

(C).55%

(D) 6.5%cm ' .0 ,. . "

Q50¢_amqfar @t uy fafier 725,000 &Y wfkr
v ad ¥ sgaie 4% ufd af @ v A
9gax et 8 anef? @ )

(A) 725,980 (B) 226,010
(C) 226,100 (D) 226,001

Q51'-A 7 75,000 & W U BRI T®
-\ f&a | Bow W & 41€ 237,000 @ |t
O A gorm | afy af B s N 3 4
b ST ¥ W T e W & oY B
f 789 are wmfae ga o
(A) 4 (B) §
© 6 (D) 7

Q52 P BTA & 3P 68 & ToI 88 & & §
&t fBU.aTe o | g e, e @ ait
AP 05 W 4G T | Fem ¥ BT & weEAT

T 8?
(A) 10 (B) 20
() 30 (D) 40
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Q53 Aistwice as efficient as B, who is thrice

~
d

Q55

-
g Q56

e - U, SR, FAPRTE 9 5aR

Q57

3Bl

GV

@4

as efficient as C. If C alone can
. can complete
the task in 30 days, then in how many days
n they together complete the task?
3 (B) 4
©) 5 (D) 6

o

Q54 An acroplane covers a certain distance at

a speed of 250 km/h in 4 hours. To cover
the same distance in 1 hour and 40
minutes, what should be its speed?
(A) 500 km/h (B) 550 km/h
@ 600 km/h (D) 675 km/h

Excluding stoppages. a bus covers 45 km
in an hour, and including stoppages, it
covers 36 km. For how many minutes does
the bus stop in an hour?

(A) 10 (B) 108 ~

@ 12 (D) 12.5

The ratio of the length andbreadth of 2
rectangle is 5 : 6 and its area is 6,750 cm”.
Find the ratio of the length to the area of
the rectangle. - \
(A) 1:80°
(C) 1:100

(B) 1:84 -

@1:%..

uct of the sum of digits of
umber divisibleby 11
digits of smallest 4-

Find the prod
the smallest 4-digitn
and the sum of the
digit qumber divisible by 13.
(B) 2
(D) 6

Q53 A,B W gpn quie 8, she B,C R Rrpw

A 8| ufz wdd C g @ 30 AT A
T HY Hben B, W A q@ wm Fveraw
g;qmﬁﬁ»—cﬁﬁ?ﬁﬂwmm
A3 (B) 4
©) 5 (D) 6

Q54 TF Eard e 250 kvh N M J 4

e ¥ v Piftud 5@ T o 811 W

40 fvre # 9O W A @@ T & fore

sue wfy @ BFR afee?

(A) 500 km/h,-.+.-.(B) 550 km/h -, - -
,}2’)‘ 600km/h - ., (D) 675 km/h

Q55 o e o g A

u51d%ﬁ45kmﬁﬂmmgwuﬁ

(A) 10 ®) 108
(©) 12 (DY 125

5w & U g dEwd 6,750 cm’ 81
ada W o AFwd B FTI
(A) 1:80 .+(B) 1:84
© 1:100 @10

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t
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Q58 Which of the following series is builton Q38 frg g Rl A 4 P A e &
the same logic as : as = st ® o D A 14
G LK, MO G LK.M, O
X.Z.B.D,F (B) X.Y.B.D,E _A) X.Z.B.D,F (B) X.Y,B,D,E
(C) LS. U,V,W (D) K.L.N,Q, 8

(C) PS.U.V.W (D) K.L.N,Q.S
Q59 $a sar # ga A A oY

Q59 Fill the missing value in this series:
AIC, E4H, I19M, M16R, AIC, E4H, I9M, M 16R,
A) 125K (B) Q25W (A) 125K (B) Q25W
M36J (D) Q36X (C) M361 (D) Q36X

Q60 <1 faaedt A BT g Ao sjaa

\ Q60 Which pair in the options will complete
the following series: P QR HRAT?
/ A F K, , U, A, F K, ,U,
(A) QY (B) Q.2 (A) Q.Y ) Q.Z
(C)RY (D) P.Z C)rY éaz

Q61 ana’twqasm#vsﬁ%maﬂma
@ ufYem % 8B &1 R C & cféror 7 3R

CHTERD® gd 5 & | DA B W &4

Q61 Four friends live in a locality. A’s house is
to the west of B. B’s house is to the south

of C and C’s house is to the east of D. In
s % 22

which direction is B’s house as to D?
Ao (8] R

? 1 (A) North-East  (B) South-East
g (C) North-West (D) South-West (C) Saiv—uf=s (DY <fdvr—ufaH

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t

Ciblet

Q62 Y, 6 m R T, Y T IR 7

Q62 Y walked 6 m west, turned right and
walked 8 m. What is the shorfest distance 8 'mogd ¢ oI fig wr amew il
he needs to travel to ga:back to his starting S e SEa ArET &Y B Haw %
point? B o ar 87
(A) 6m B) 8m (A) 6m (B) 8m i’
(©) 14'm @ 10m (€) 14m () 10m

Q63 Tid A, Tid B& uf¥=d # &, & Mia CP
o % 2, 5 mia D& uREw A R | e

e - SR, SR, FAPRTS 9 $GR

Q63 VillageA is to the westof Village B which

v
is to the south of Village C which is to the g’
west of Village D. In what direction is D& aner ma A fea e & 87
: illage A as to Village D? (A) SeR-d  (B) Ifvr-gd
’ North-East  (B) South-East (C) Sar-uf¥aw (D) sfwr-ufEm
(C) North-West (D) South-West §

Q64 X, 15km =féyor & e, a¢ ger 3R 15

Q64 X walked 15 m south, turned left 15 m
and turned left and walked for 15 m. How m Fef 3R q T 3R I 15 m ATl é

far and in which direction is he from the g yroareh Rufy & i ® ok fow Q
starting position? feem 4 22 e

(A) 15mnorth  ((B) 15m east (A) ISmesR (B 15mTd 2

(C) 15msouth (D) 15m west (C) 15mefor (D) 15m uf¥=d <

P
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Q65 In the question one statement is given
b .

J

e - SR, SAYR, FAPRTS 9 $ER

3Bl

followed by two conclusions- | and I
You have to consider the statement to be
true even if it seems 10 be at varianee from
commonly known facts. You have to
decide which ofthe given conclusions, if
any. follows from the given statements.

Statement | : No country is absolutely
self-dependent these days.

Conclusion I: It is impossible to grow and
produce all that a country needs.
Conclusion II: Countrymen in general
have become lazy.
(A) Only conclusion I follows
(B) Only conclusion Il follows
(C) Both I and II follow

@Neither I nor I follows

Q66 In the question one statement is given,

followed by two arguments, 1 and 2. You
have to consider the statement to be true
even if it seems to be at variance from
commonly known factst You have 10
decide which of the given arguments, if
any, supports the given statcments.
Statement : Should new big industries be
started in Delhi?

Arguments 1: No., it will add to thecity’s
pollution

Arguments 2: Yes, it will provide

. empIOymentOpporl'Unities‘

(A) Only arguments 1 is strong

(B) Only arguments 2 is strong
Both arguments | and 2 are Strong

(D) Neither arguments | nor 2 is strong

SERIES-D

065 et 3 wa awie ohe i are 2 Pred.

Lafe 11 Ty ny 8 e g0 T @&
e e i, v § oas sm IR
girer cealf @ srean uder Gan B

o < &9 & P fag ag P # &
Fyerar Prepd, afe o 8, fag g TE

WWWEl

tﬁuﬂlzaﬁéﬁﬂﬁfzﬂ‘i@ma
arrefriR € B

ﬁﬁﬁl:aﬂﬂﬁ-ﬂﬁ‘iﬁmﬁlﬂm
mwm-m&mﬂﬁh
1 araEEdal €l ¥
ﬁwﬂn:m'mm-&mﬂmﬁl
&)
(A)ﬁﬂﬂﬁﬁﬁﬂlmﬂws

(B) a‘maﬁm‘umma
(©) 1mua1=nag,amwz
(D)aﬂlatﬁaﬁnaavmmt

Q66 mﬁwmaaﬂtww"ma‘mﬁ, 1

#ﬁ-zmwﬁlmmwuﬁ
wma‘nn.ﬁ‘ﬁusanﬂmw
-snﬂmﬂf%muzﬁ'as\ms’n

wmm%ﬁ?ﬁqwﬂzﬂﬁﬂ

e o, Ak 2 &, Ry WINPT
argeor e & -

wor - @ R ¥ ¢ 9 AT IO
fpy o™ @fET?

ﬁl:ﬁ.ﬁ@*u@‘“ﬁﬂm
B

@ 2:gi,uswm$mm
|

(A)a%aaaa%xw%
(B)zﬁaﬂaaﬁzwﬁ
ﬁ)aﬁlmzaﬁwg

(D) aaﬁaﬁlaﬂ?nﬁaﬁzwt

1

SET-02
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Q67 In the question two statements are given, Q67 werr A QY et 3N Swd arg A Frepd,

followed by three conclusions, I, Il and I 113w 11 faw ¢ B anust 89 @us
1. You have to consider the statement to oY wea qreE 8o, va 6 o8 A i
be true even if it seems to be at varinnce o et s gyde g By
from commonly known facts. You have to 3mua) 4w au FeEr & @ 2T T Py
decide which of the given conclusions, if A A T Preed, aft o ¢, Ry TN

any, supports the given statements.

Statement |: Mn.ny business offices are
locared in buildings having 2 to 8 floors,
Statement 2 : If a building has more than

3 floors, it has a lift. '

Conclusion I: All floors maybe reached by
lifts. G
Conclusion II: Only floors above the 3rd
floors have lifts
Conclusion III: 7th floors have lifts.
(A) Only conclusion I follows
@ Only conclusijon II follows
g (C) Only conclusion IILfollows
g (D) All 3 follow

Q68 WhnchoﬂhewordsCANNOTbefonned
by 'the lcﬂ‘e_}s of the word

?E
E_
1
£
E

“FLAMBOYANT™.
(A) Lamb @ Bout
©) Moan (D) Boat

Q69 . Which of the following words has its letters
in an alphabetical order? '
(A) Shade (B) Heart
@Billow (D) Charge

3Bl

70 Select the related word from the given

alternatives.
Deer : Fawn :: Horse : ?
Lamb (B) Foal
(C) Calf “(D) Toad

P BT FTERT FE B

T 1 B AGEAS FATT 2A 8
ATl aret waei F g &)

FUT 2: X 0 wow A 3 w5RE Ay
oY foree &I &

Fred 1 w0t wifdvell w Rt gy agar
T "Par ¥

frepd 1T : dac_fer Wt @ B
aref sfrel % e &)

Frepfu - 7 & T Rge &)
(A) Sae Brspd [ srgeeor e &
(B) dadt ffrspd 11 aigwRor Fvar &
(C) @t e il IrgwRor v #
(D) T SrpeRT e 2

Q68 “FLAMBOYANT” 9eg @ 3I&RI GRT @
W R BT TS TE B o wwar 87
(A) Lamb (BY Bout
(C) Moan (D) Boat

Q69 fA=feiRen wral ¥ W frw o B aer”

HISA qofsren IR &7
(A) Shade . (B) Heart
(©) Billow (D) Charge

Q70 fiv My faseai # ¥ wWilka w ghi
fevor : 7w BT = Hier: ?
QAT T (B) avs
(C) soer (D) T1§R

Il
P ed

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t
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Q71 Bach.me of the following options consists
of pairs of words. Choose the best pair ta
match with the pair in the question.

Run : Walk

(A) Heavy Rain: Drizzle

(B) Jog : Run

(C) Dive: Swim
Bounce - Gallop

o/

Qf': Select the related letters from the given
alternatives.
EH: VS :MJI:?
(A) OQ
(C) QM

(B) NR
e

Q73 Findthe alternative that can be a member
of the given group/class.

Lock, Block, Fasten
(A) Open (B) Window

(C) Shut () Door

Find thie missirig Number:
1, 4,271,256,

3,125 (B). 625
8 720 (D) 2,500

0dsed

' Find the missing P

dcd - SR, SR, I—APRE 9 §6R

75 :
= the series and find the value of Y+);:
20, 22, 24 26, X, 32, 36, Y
(A) 62 (B) 64
(C) 66 @ 68
= Q76 Find the pair of the numbers that would
fit into the pattern: o
| 1,12],1331,14641,. . ‘4
" (A) 161051 161 g:o
©) 160 051 (D) 160

- B
.

: v
umbers 10,8 and Y)in

071 fvetertiae e A & were ¥ wa 2

a3 Ry ng By uws 8

. . 9Ty o @
4‘;;4'%1 A @ Uy vah wmn o
HATAT ¢ AN

&) 1Y ast g T
(B)Gﬂ'r{:m

Q72 fay Wy Rzt A F WA 3 =
A R o
EH:VS:MJ:?7
(A) 0Q “(B) NR
() QM D) NQ

Q73 gu Ao & o & @ Rk m
. g/ e Al

(AyEeT ®) Rasdh

(© 3, ®) &R

Q74 gw we i Lo
1,4,27,256, ~_

(A 3,125
(C). 720

(B) 625

20,22, 24,26, X, 32,36,Y

SET-02

(A) 62 (B) 64
(C) 66 ) 68

Q76 -wnﬂd?tahhﬁaﬁﬁm’n\zﬁﬂ.,.
JqgE e
11,121,133 146 41,2 :
(A) 161051 ) 161 050
(C) 160051 (D) 16003

t Y

Bookarret

EErd
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Q77 A series is given, with one term missin [
. L B, 77 [ﬁ "T'"
Choose the correct opti . Pl g

on from i i g & ﬁq
ones that will co{np!etc t:::(::|:ile A z‘ﬁ::"? :;‘]"ifﬁa Foreeg I ';'; ﬁ
A YDC. XFE, WHG, v, 7 ZBA, YDC, XFE, WHG, vy, » N
@) KLy (B) H WKLY e Q
s € uix ©) Urs (B; ULK ¥
Q78 A series is given, with one term missing, Q78 & e Ny 3 U U5 g 2 :S-;
Choose lhe.correct option from the given ¥ Y Uﬁ!ﬁﬁaia% i : ?ﬁqa':-g o
on‘e‘s that wil| complete the series. PY ot ey & 8
EEEEEFFFFF, FEEEEFFFFE, EEEEEFFFFF, FEEERFFFFg 5
FFEEEFFFEE, FFFEEFFEEE FFEEEFFFEE. FFFEEFFEEE 0
FFFFEFEEEE, 7 FFFFEFEEEE, 7 p
(A) FFFFEEEE () EFFFFEEEEF (A) FFFFEEEE (B) EFFFFEEEEF of
’.’E FFFFFEEEEE (D) FFFEFEFERE (€) FFFFFEEEEE (D) FFFEFEFRER %
o Q79  Aseries is given, with Oone number missing, Q79 < ¢ AN ¥ wven I@ &) fay my 4
Choose the correct option from the given fretal & Sfm Ros T W Af A
ones that will complete the series. B Bar g Do
(-1.)5,1-2.6, 0.7, 2, 3.1 4.50926,-07,2,3.1 g
4 1.2 ) 1.4 3 s
5 3 ©) 1 @) 1.6 'fg) 1 f?) 1.6 i
: :
Q80  Ifthe 4th day of amonth is Suniday, which. - Q80 e Rty 5@y 57 e 24 faw 2, %’
» of the following wouldibe the 6th day o Freafifad & 2 @ e I T
before the 30th dayof that month? & Nd Y & vaat o1 way &1 g ,ﬂ
E (A) Sunday (B) Tuesday (A) Far (B) #TeraR
: (© sawrday "\ (D) Friday, Gy TR (D) Iprar . .
E Q81 A series is given, with one'term missing. Q81 & sofy &) TS 8, foreml 0o 12 g 8 %
Choose the correctoption from the given fRw 17 et % ¥ sha e A
ones that will complete the series. AR ‘L“f N |
AlZl, X3C3, E3V4, T9G7, ? AlZ1,X3C3, E3V4, T9G7,?
& (A) H20R11 (B) I27R11 (A) H20RI1 (B) 127R11 §
@ 127812 (D) H20812 (€) 127812 (D) H20s12
v
Q82 In a code language, 817 means ‘cotton Q82 fbeir qHe AT A 817 & et @ :cotton =
makes thread’, 827 means ‘thread makes makes thread’, 827 &1 aef 2 thfead 2
cloth’ and 213 means ‘soft cotton cloth’, makes cloh" Y 213 37 w0l & qs:{fﬁ 3
Find the code for ‘soft’. cotton cloth”. “soft’ N -
©) 2 (D) 7 © 2 ot 3

Bookarrer | ™
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?E
E_
1
£
:

!

certain code._ SLOB;

: S wri :
FATE is wrintep 4 el

- ] :
I written in thy, wd;“f’- el

— (B) 5626
. D) 2001

Q84 Ifinacertaincode language, * 4+
e ge, '+
*x . '=7 represents ‘4, e

S “x ' represents ‘
and * + " represents ‘- . oo

*. Find out
to the following question, e

bl 16 +8x 4.2+ =9
' é’“)”z B) 27
e (D) 13

Q85 IfHOLIDAY is doded as ELIFAXYV, then

™ how will SUM be coded as?
PRJ (B) EHK
P (C) LOR (D) Svy

Q86 If A @ B means A is the son of

g B, A# B means A is the brother of B and if
g A * B means A is the mother of B, then
whatdoes X # Y @ Z * W mean, if Z has

2 sons and one daughter?
W is the sister of X
(B) W is the brother of X

(C) W is the son of X
(D) W is the daughter of X

Q87 IfP%Q means P is the father of Q, P 1'Q
means P is the sister Q and B * Qmieans P
is the daughter of Qgthen which of the
following shows that P is the husband of
S’s sister?

(A) P*Q%R!S (B) P%Q!R*S

() P*Q!R%S@ P% Q“R!S

Q88 K said to L, “You are my husband’s son-
in-law’s daughter.” How is L related to K?
L is the granddaughter of K
(B) Listhe daughter of K
(C) Listhe son-in-law of K
(D) L is the father of K

3Bl

SERIES-D

U5 https://utkarsh.com/student-corner/pyq P En
(=i

Q83 ) fad ae # SLOB T 4379 fera
ORI & it FATE ) 2685 faran <
B @ W & LOFT 91 faran Swen?
(A) 7539 (B) 5626
L) 3728 (D) 2091

Q84 A fad g wm 40, W WEE
FIA B, -, B WG I B, 0,
‘2 T OURTE RN & AN fat, W
TgA wvan 2 | Prefafaa g #1 Iar

FIRT DY |

16 :8x4-2+1=7

(A) 22 (B) 27
©y 16 (D) 13

Q85 af® HOLIDAY @' ELIFAXV & ¥4 H
ﬂzﬂzﬁmma,ﬂ‘rsumaﬁ Ca|
Hedg fpar angm?

LAY PRJ (B) EHK
(C) LOR (D) SVX

Q86 IR A@Bw el d 5 A BEI@E,
AHBE 59 ¢ B A B a1 g R AR
*(gfe A*Bonad s 5 A, B W R, A
X#Y @Z* W aramodl & afk 23 2
42 @ik . A B
K W X B gEA®
(B) Wy X T wig B
(C) W X5 g3 &
(D) W, X &\ g1 &

Q87 P%O & i & B p, Q& Maw #
p1Qwr e & fs QN TE B 3R
prQ@r aef 8 f5 PLQA IA ¥
Ryerfrae 3 A @1 <uian & f5 B,S A
a8+ & U &?

(A) P*Q%R!S (B) P%Q!R*S
(C) P*QIR%S @) P% Q*R!S

Q88 K3 LA @el i, "ga W R S <A
£ 3 ALK ¥ e awg wdfa ¥

L, K =fe 2
®) LKA TR
(C) L, K &1 TMiE &
(D) L,K o1 far @

17 SET-02

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t
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Q83 Inacenaincode, SLog ;
-~ . 15 i
LOFT written in G 6Rs, How ik
(A) 7539 i )

@ 3728 (B) 5626

(D) 209y
Q84 Ifinacertain code T
e represents * 4 - b_ i Tepresents
and * 1-—" represents s+ Find“’m‘ﬂsents o
to the following Question .

i 16 :8xd-247129
(A) 22

@ 6 (B) 27

(D) 13
Q85 IfHOLIDAY is coded as
how will SUM be coded

@ PRI

(C) LOR

Ut the answer

ELI FAXV, then
as?

(B) EHK

(D) svy

Q86 If A @ B means A is the son of
; B, A# B means A is the brother of B and if
A * B means A is the mother of B, then
whatdoes X # Y @ Z * W mean, if Z has
2 sons and one daughter?
W is the sister of X
(B) W is the brother of X
(C) W is the son of X
(D) W is the daughter of X

Q87 IfP % Qmeans P is the fatherof Q, P1Q
means P is the sister Q and P * Qmeans P
is the daughter of Q,then which of the
following shows that P is the husband of
S’s sister?

(A) P*Q%R!S (B) P%Q!R*S
(©) P*Q!R%S(@D)P% Q*R!S

Q88 K said to L, “You are my husband’s son;
in-law’s daughter.” How is L related to K?

L is the granddaughter ofK
(B) Listhe daughter of K
(C) Listhe son-ig-law of K
(D) Listhe father of K

SERIES-D

17

QBY el faum gz 9, sLoOB @ 4379
RN R Ay FATE @ 2685 feram S
B g0 ap & LopT S0 Rran
(A) 7539 (B) 5626
L) 3728 (D) 2091

Q84 fH¥it Ry Tz s o <+ " ) WA
DI 8, 4, +* Y wwga wRan B, Cx
Y+ T WA B R SR ‘e, B
U B 2 | Prefafdm g & SO
R HY |
16 +Bx4-241=2
(A) 22 (B) 27

©) 16 (D) 13

Q85 4fe HOLIDAY #' ELIFAXV ® wu #
Fgag R omr & oF SUM 3 @R
FEag far ome?

LAT PRI (B) EHK
(C) LOR (D) SVY

Q86 ufk A@ Ban@e & {5 A Bar¥eT &
A#B & a0l & 5 A, B &1 9 Falv
CaRAsB I AN E 5 A B W R Al
XdY@Z*War@gg ai ¢ Ak 2% 2

¢ sl T A 37

AT W, X g R

(B) WX &1 g ®

© WXT T #

(D) W, X # A B

Q87 P%Qm ad 3 f pQ& AW &
p1Qar ik & f5 P,Q A @& & 3R
prQar aef & f5 BQ#A T R
Prerfarfas # 9 @ 2uia @ 5 B,S A
qeq 1 ufo &7
(A) P*Q%R!S(B) P%Q!R*S
(€) P*Q!R%S @) P% Q*R!S

K3 LR sl R, g R ol B T

8 i
a aera—aa‘rr'L,K#faiﬂmmﬁ:a%?

SET-02
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el - SAUR, AR, FATRE 95N

ATHATS

(B) BF'
@
Q90 Whichofthe followin

represents the
triangles, hexa

g_Venn qiagrams best
relationship between
8ons and geometrica|

20ase4

Q91 A lady pafticipated @ six-month

programme to lose weight. She weighed

100 kg before starting the programme. The

line graph.shows her weight in kg at the

end of each month:'In how many months

did she gainsweight instead of losing as
compared to the previous month?

E":': v om R n " 5
&
5
gw
= 2 3 “ S G
End of month
(A) | (B) 3

O ? (D) 4

SERIES-D : -

e / 3% Haw

3+ ;ﬂft'ﬂlﬂ ®) Ferte

N 3
£ Albcraardy

© (D)

Q91 Wqﬁm#rmmﬁ#$mw
T B T 9T F R @) s
IO &1 T B TUPT qAq 100 kg
o1 | NG ARG TRAT HE B i kg
i D a1 fearar #1 Rwe 78R
@ o A fra w@A1 # SwwT Tom
B EF A A1 937 &2

G w:\ai‘-;ia“ A
(A) | (B) 3
(€) 2 (D) 4

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t

Alblch

Y

I l!m‘im‘ m%‘
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7§
E_
1
£
E

‘hllw“
B S the
the wegl . 'l‘h:jLHN for gy Number o QU2 AR kW were @ R faaf 4 @

ere ;
Saturday e lc‘:umlm of vi:li::% of QeI 3 sl ) e o ferarn
i S5 1 5 .
VISItOrs on Thyp, un;l:,“ the numhr:,wr 2| ufrar @) ATt A e oan
L ° & arigat A v A %
+q oy

(A) 300 (B) 200
(&5 60 (D) 50

Q93 T W F T T angen A
amm*ﬁnﬁ%ﬂlﬁaam:mgzq

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t

Dr_illing time for jtem A - B15ue o &
drilling time for Jter L css u-.a.:/ the 3:::"1 A® m;g: are fgie
—_% sNgeH B T O R

Z0assd

ﬁ [ sgmam ik
Item B

bl

b

By 5} «

(A) 25 (B) 66.67
(C) 39.39 (D) 100 (A) 25 (B) 66.67
(C) 3939 (D) 100

Q94 Which word does NOT belong with the Q94 BF W U= I T& | e 87

3Bl

lllElelt [HRERLE 2360 ¢

others? (A) a:iﬂ‘ (B) €
(A) Run @ Sleep (C) wiwr (ORER!
(C) Jog (D) Walk

Q95 Find the odd letters from the given Q9 fag Ty feedt # & faww wew i)

. EDC
| alternatives. C) :ﬁé{ ((?))) SRQ
| Q@A) LkM (B) EDC (

| ©) IHG (D) SRQ
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Q96  Choose the figure which is different from Q9% TW IHfr B T W T apaal |
the rest. e 8

(SHONT] (ONCHS] 06 D6 6
e o (ONORO)]
(A) B (ONS N0 0]
LG)GHLDG’G B rel™ ises
@Eee(m@@e e 686 ORORS)
(ONSIO) 006 (C)(Ded)(.meee

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t

,ﬁ Q97 ti‘l}:or(;ssztheﬁgurwewhichisdiﬂi:rwc:nh“rom Q97 Wmaﬂaﬁﬁ?mw%
; AT B
I HQvyl [xQy Havy| [xay
NI X Z S H _
.(A) (B) N | X ZSH
E — p e (A)OSZ(B)NOI
E’ g XTZ Jasx T Z”[a s x g
g (C)NQSYON- o [NQ7S| 1Y 0N .
. HYO IrH Z HY O | H Z a},
E Q98 Select the refated word from the given Q98 fRU wv RAweul ¥ Wald W &1 9+ 'ﬁ/
g alternatives. B |
E Gun : Bullets :: Torch : ? IGF : e = erd ;P v
A) Fire | (A) amT %
Batteries (B) ¥
(C) Darkness (C) PR
: (D) Candle (D) ArHEah
)
Q99 Select the related number from the given Q99 fRy 7y fadedt & waftm wear g7 §
alternatives. 1253 :5:: 146414 :7
1253:5::14641.4: 7 (A) 11 v
(A) 11 (B) 6 =
(O Q% )
©) 4 (D) 14 =
(D) 14 5
T
®
7]
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100 From the pj
Q given answer figures, select the Q100 &) Tl'g JeelR (’fﬁfﬁl—q‘i 4§, 39 U& &l

in which S
::bi:dded. the question figure is hidden/ 709 B R e gl Bfza 21
e V%
K
(A) } ‘\\ % (A)
AN, q

L] 1
(B) (B) L
L}

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t

bl

(D) 2N

b

3

’

5
By 5} «

Q101 Which answer figure will complete the Q10! $F ¥ IR AFR w7 gy ¥ ded
pattern in the question figure? @B TP

/r R
e »._

D.
0 (B) Q
. “
© ) \ Sl\\_i ‘ 5 h ?
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Q102 Which of the following answer figure Q102 Fr=ifsifaa 4 A T @ SR P 3

patterns can be combined 1o make the ded @Y uw ampfy e @ g Srer
question figure? It e B?
I
FaEg
| ==

w B EHH mﬂﬂﬁrcﬁ

@ H 8 ® B, Bl
© HE B o BE BB

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t

(=aslsns mmalasal
,.E D) Lll ll | (D) B:BED'_']
Q103 Which of the following cubes in the Q103 S arrpfer # fow w7 B wE NP A
answer figure CANNOT be made on the P FUHT B MR W AE GG W
basis of the unfolded cube in the question eper 27
figure? .
N 3 ' ¢
I _E =i+ [op c.
" - |oH] BT
1 ; v
- @) I : O (B) l } s e
[ ]
£ = oz i
g © |0 Ho ) '
®@[ofo H ' i
E
Read the following information to 2T Ty (Q104 ¥ Q106) Wl FT IwX ;
answer the given (Q104 to Q106) ) @ fav fFrefafea SFed Tkl
questions.
Following are the conditions for becoming T @ gfaafiar @ &) & @ @ 9 =
a judge in a singing contest TV show. g7 &g Freforfea od 81 8
A) The person should have won at least A) J T gk § W o
one award in singing or music. T QNEHR Wl 8| §
B) The person should have worked in B) @iy A wifla @ &5 i 74 § 31 e
the music industry for at least 10 years. 10 q¥ a5 HM fHar B 8
®
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( ; ? The person «
cast 3 'nngm;r:"“' be able 1o speak

D) The perso
son i
donate at |e should be willing 1o

NCOME to the COp

E)  The persg
than 35 years
70 years,
However, in ¢ .
s ase cand

other criteria EXCEp!?mwh" fulfilsan
1) B above: i B
this criverts € PETSOn does NOT gyt

CTIeTIa then his applicatiar o fil
kept on holg, 1on will be

Mest winner.
" should N

T
and neithe, be younger

be older than

3) E above; if th
fill this criteria
then his applic

¢ person does NOT full
but fulfils || other criteria

ation will be kept on hold,

Base.d on these criteria and information
provided below, decide the course of

action in cach case. You are NOT to
assume anything.

Q104 Person A is 40 years old and is willifig to
donate 10% of his annual ingome 10 the
contest winner. He has won 3 awardsin
his 15 years of expérience in the music
industry and can speak in Hindi and
English only.

(A) Made ajudge
NOT madéa judge
T Application keptonhold

(D) Data inadequate

;
:
S
g
£

Q105 Person B is willing to donate S.% of his
annual income to the contest winner. He
has worked in the music ipdus.n'y for 30
years since he entered it in h_ls teen?;g;

"days. He can speak in Hindi, EnglLsaé
Tamil and his mother tongue. HeZOIG
donated 7 lakh for flood relicf T o
when his annual income was 12 laknh.

“(A) Made ajudge

Egi NOT made ajudge -

(C) Application kept on

@Data inadequate

3Bl

SFRIES-D

C‘t] eifdet @) @ O @ 3 il and)
al

D) eufdks &1 3yN aifdes s @1 o9 |
&1 10% ufernfoar & faaea @ 29 &
foru dawr g wfdu

E) =fa @1 amg 35 ad 1 &4 R 70
9§ W ofs & &N =g

BIciif, STHE DI 4fs & IHfigan
= Wi wrEEst B gl FRar ¥

1) B 9w, ufe anfdr 391 oSt &
qof & &ar & o 9D AEe & fdar
& fore <@ Gret

2) D ST afe @fda S 9= siiesarer
N o6 R 4 ol af€E I T 50%
T Rar @ @ 99 30 A g &
ST |

3) E 9wdw, afy afda 391 od @ qof
T8 GO ® uvwyg A9 LW @ qof
AT & T FEa e faw & v
TG T |

A Ry 7¢ g7 wEet e e @

IR IR HRA el 8 Briad o vt

t:;&m e METE s JeHH A8
A |

Q104 mifdkt A, 40iaf @1 ¥ qe wRAE B

23

ek e I afis s #1 10% T
oy 19703 sy 43 qere oY
- 15 i3
-mmﬁam%ﬁmmm
LAY SIS TR S

B) T F TR

(C) adest w fRAEr v @

(D) difHe Juale &

Q105 afad BT sRfial & R & sl
i A BT 5% T HX DI TGS ¢ |
IR I freiven # i sam #
Y T D ag A S8 30 anl 95 I

# A @R waa ¥ A 2016 ¥
SR a1 viea @ farg 27 o < R
By 4 SR affE o 212 aRa o
(A)mmm
(B) 9T 7 TR SN
}msﬁm—gma‘rﬂi‘
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Q106 Person C has won 5 awards in her 25 years Q106 =afd C A wfier SerT § args 25 987 &
I W 5 QWHR O A | SEF oy
e @ e ad 2017 4 sifdta soh g@
giffes Mg <=1 @ 4| 98 309, By
3 BE % arxafea dra @ 2

of experience in the music industry. She
had donated her entire annual income in
2017 for earthquake relicf. She is Muent
in English, Frengh and Hindi.

Made a judge - ;r_?, :7‘“?” Gﬂ?m.q
(B) NOT made a Jjudge T
(C) Application kept on hold (C) Stl'a‘iFl w fagr fFar sme
(D) it smaia &

(D) Data inadequate

Q107 Which of the following answer figure Q107 famfafiaa # & Eﬁ"Fl Eil| I ATHT oy
patterns can complete the series given in teef ye ol d &) T8 ST B gy

the question figure? P [l 87

D ’ ol

8] ] g | @1
A) (A) )

/ ] I
©) (D) (C) (D)
¢ . | ® &

0aseq

7§
E_
1
£
:

Q108 Which of the following answer figure Q108 fr=ifarlRad # & & W IR ABfA B

patterns can completé the series given in et wee angfar # & T sjget B QI
the question figure? Y Tpar &7
’ I HEENHXE
o |loao|| O o |loao|| o
v v ]l v v
|
w [A00| g [©DU W [200| @ DO

(©) ‘DVOJ@ DOV w5 |OF0] oy |80V

Bookar«r | 7
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Q109 What is the minimum number of lines Q109 & ¢ B8R M & fory g frah

required to make the given image? YR B TG 27
(A) 12 (B) 15
iy, (A) 12 (B) 15

@13 ) 14 g)f 13

is placed on the line MN, then Q110 afd ges vt Y Y& MN UR TG@T 7141 §,

the answer figures is the right @ P A IR angpfy & 7 iy
Mage of the given figure? e ufy 872

N
@7

Qlll A piece of paperis folded and punched as Ql11
shown below in the question figures. From

the given answer figures, indicate how it = IR gy <
will appear when opened.

+ |

Q110 Ifa Mirror
which of
mirror j

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t

Alblch

B2l 524 <

b

3Bl

lllElelt [HRERLE 2360 ¢

VTR © 4h o
4 o 4 b v
@ T e ®m N P 2
V7 ° o NP7 of 8
o
-
° 4n © KPR *4an ® @
N | N a [+N a ;
D) v 9 C) |v N (D) |7 [ ]
o V7 o 20NPo® il B
]
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Q112 Arrange the following words as per their
order in an English dictionary and choose
the one that comes first.
refocus; refinery; reflexes; reflector
(A) refocus refinery

(C) reflector (D) rcﬂ.exes

Q113 A series is given, with one word missing.
Choose the correct option from the given
ones that will complete the series.
Terrain, Intuitive, Venture, Rearrange, ?
(A) Gender @B))Virtual
(C) Strategy (D) Suspense

[N F

Q112 Fr=fafEa o=t o A T<F >
FAGER ¥ IR IF T BT gA A

HaY Usel YT

refocus; refinery; reflexes; reflector
(A) refocus (Bf refinery
(C) reflector (D) reflexes

Q113 & 7 A J§ v g g 21 Ry 71y
frmedt & & Sfya Raes giiw o A

&Y qof & 8|

Terrain, Intuitive, Venture, Rearrange, ?
(A) Gender (B) Virtual

(C) Strategy (D) Suspense

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t
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HINDIL

Q4 Eﬁ?fﬁn V¥ N ar Raey IRAURTIOR
(G E LA R 1&.[5\,“ Bl aua gy o) fau

S S may g
(e i ?Iqﬂ Al . '
Rew Ry nal o

SUBR B W6 qra

Q115 ﬁqﬁmmﬁ,mﬁﬂsﬁuﬁqmg

W“W'ﬂﬁﬁnmmm
P13 1 vw = B g
DD

(@) v (B) )

(C) arad (D) &1

Q116 Fr=fafae wea %, ar fawsd # W,
XW@ifdd yg 3 I Brw @ gt |
ard ¥ quoFa §)

(A) e dRS (B) AW dRa®
(C) 9 RS (D) &1 SR&

Q117 frafafea we J ar e 79
fpaT @1 € B AN e eu |
el sE O e | (-
| A )

(A) # a TE

Q119 Ffafiaa we 4 an fawed 4 | 31
fawey &1 gy &3 o fav 1o v @
He ENfein arer Qa8

B
@R @
(C) & (D) &R

Q120 Fr=fafed we ¥, ar Aot § 4, Ry
T T &1 e gfes w9 ard Rae

g

TR
Wt (@)
(C) Bt D) =

Q121 A Ry w7y vE T WE IEIH T

Tren Ages TEarag |
(A) = Ok
(C) = (D) afeumd

Q122 Fpforfag o ¥, ar Raed & 8§, 9§
ffos & gfT At wd i W
Toi-faredg arar R
o
(A) B + T+ T
B) F+H+T+ A+
(C)m+ﬁ+q+€ﬂ1+q+3‘

a§+at+tl+3l+“l+3‘

Q123 et e Rt & g5 A a0

gl | i
- (B)
q(%w (B) B

0124mwﬁmmmwﬁ
ﬁ“iwﬂgﬂ‘ﬁ"ﬁmg'
A) o
( (D‘)qm

-
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0125 Prafafia wea # ar Rzedl § 8 94 arqu @ wwpfa ¥ galow drst wRasT
e F1 7u4 &Y o a1 el 3fiR ¥ &1 Wi o1 | g Y

R v T @ W R i ﬁmﬂwﬁﬁﬂmm‘ﬁaﬂ
adem @1 i arel @ gvan 87 F—qrf), e afR ewew | ol 47 f&a
W a (B) T @1 A # B B, oY fre= 3R THen gA aEd

(©) 3= A (D) HEY P AW & g @@ gro g A adaar
Sy off| feeg o 3 T T WiES

leﬁsﬂﬁ#mwmmgﬁnwm ool e s wifda @ 3k P @
arer efer v T 87 2| g # qa Tver EXT ¥ wWRe T
(A) e ar i A <, TR A S O B
(?)a‘h'asrﬁsam a8 9Ra9 A TEAE B | B
[0 2 v gy wrifore wfesT uR fFniv owar &) 18 &

(@ st 31 el e & B S v 19 & WA B WRE

|2 2h 2R [glR & S8SIN0J 3UIUQ +00ZL 2t

Q127 Preferfers we %, AR Rt 7 9, 3 oroer & oY Ay ki
?ﬁ W f@dey &1 " &9 i sqrar & f— el % qzwE S| e @ A
la. L
o TP a1 Usp i v @ B sREE @
Q128 Fr=ifrfaa we #, ar Rawl 4 §, 9w férg | g aifaRas M vs IRaR ars+
& e RFed BT a7 B¥ i qare & - ol | g s 31 A I 3w ]
E’ T &7 df spse w1l et are= €, Rrmt ¢
@) warr= e R @ forg 3l oie o € AR ar A
X (B) 3rfEer oy B8 706 NSSH TR 46 TS ¥ )| xf
(C) wayfr BRI & i 3R gl Y A TETe %’
(D) &¥ mfq # ort &) S AR T A wad fag
: P B Pw-fag A ¥ HR B ’ﬂ
Q129 R WA srpred #t IR ¥ &4 af gl &1 N IR e o #) e
E TP W QRSB (e 8 @) I T B W W T Ao A el § it
e 87 N A o a2 B v @ %
() wr viewta 9 T N A e Y ¥ oiR e
(B) Weigg. o P guw @ o §) %
N=4 (C)a_aﬁﬂaﬁ
(D) Rt 71 7 R war v @ o Q130 WNRTD anfen et 4 v s et §
& wifaa fasar?
ﬁﬁ?ﬂ?mﬁw%m@woﬁ (A) 98 arE=t &1 T B9 @
Q134) v Ry M & 3w Tezivr o) (B) d & wabr 8 e Z
Wmmﬁwﬂ#ﬁm @@ &= et a1 wam @ 8
H¥ 7 walem S | (D) ¥ &1 w@rT AN T =
o
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Q'a‘?*ﬁﬁhmﬁmlm Q137 PR wewt ¥, o Rised 7 &, 96
~ N N AYE A D
@Wﬁ? e fwey &1 g
(B)ng,ma.:a 46 ©U &1 N o1 pey ) ﬁ
©) M a7y YT GAE 3T B | -
) Wb we (A) T 3201 & [aw S
Q132 9wy § (B) 9T {aw B 3wt 5
o mg_fﬁ‘*mm@ (C) |5 3resn R e =1
() 1 3Rzt e (©) & e o & =
©) B3ty e E
(D)%mw""ﬁ“ Q138 Frfafen wem ¥, = Riwadt 4 A, 9w %
stsqﬁaﬁ*m;ﬂ Hﬁtﬁmmwﬁmmaﬁi @
R Sy g T PR g 1 Ry 1Y B2 B T w5 Ry 5y
(A)W‘!Tha;gﬁm A & A
%mﬁmﬁmmm TR A vl ¥, A 3w aw | g
= R & TR W @, i A
(D) 5 sirreaen N ) ¢ 4
QI34?ﬁ#mm$ (A}w@i-wa‘aﬂ'ﬁm '
P o T (B) 554 3l S 912 g
g & . (D) dty (C) 5 i ¥ 24 ¢
(D) 7% axopd 24

QI35 Frafaifae wos 3, AR e 44 v

;
E
1
£
£

Hﬁ’tﬁm‘mwaﬁmﬁq:mm '0139ﬁﬂf%rﬁguuﬁﬂ.mﬁmﬁ%.w %
a‘»tﬁamﬂmwmmm f&mmmﬁaﬁvﬁﬁqmm ,i’
gl ) . B 3 e R 2
6 '\’fﬂ'ﬂmm A® WA v
TR BN
(B) T® arsienic A) X v T“‘m %L
(C) ¥UF IFBR C v @ qﬁ:m
(D) SHYT PR
leﬁﬂmmﬁ,mﬁwﬁﬁ,w
= Ql36ﬁﬁ%ﬁamﬁ,aﬂﬁm_ﬁﬂw T ey 1 w0 w5 aomn & - §
T e a1 9 B o Ta@ifea T wam AR R e W @ R
a%ﬂﬁﬂmﬂ;lﬂﬂ*ﬁ;@ﬁ; (A) TH (B) "ATTS X
dar 3 X Gl ¥ | : D )
@) o i @i~ O= 5
(B) Wa dwid, Y o 2
(C) W= A o 3
(D) fremfias s@a B
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Q141 F=fafEa wyoa # ar Rae) § Q g

mﬁmmmﬂ'ﬁﬁﬂﬂmﬂﬂ
T IREd arer W Ravoy 2

e At ua vg W @) (Frfaren)

(A) 93 Rar Sht garer vgr mop

(B) Rar 5 3 a3 ygr
C)ﬁﬁ?ﬁﬁ'ﬂﬁmmmg

ﬁmaﬂtﬁrqavag

Omzuhasﬁz:raﬂvﬁwmmg?
@) Rrsh aie e ané—ae
B) B, T, A wRfved ¢

(D) 7 g o < &

Q'43ﬁ"'ﬁ%ﬁm”f,aﬂﬁwqﬁm
TR D W 9w T fraeg

Ay

;
i
8
A

Qlﬂﬁmmimﬁmqﬂw
Row 71 @7 Toit Ry 1y wg'gy
WWNWW%[

R
(A) urror ﬁjﬁ
©) TR (D) fnfg

QU5 Freifeifea we 3 ar faseat § <, ww

R @1 e % o swir & 797 v
o ¥

(A) Tl (B) T

(C) anvtas

(O)Ram
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e A @ Rufva e aren Rise gf

aref
(A) uvarf f-‘ﬁani
(C) fure D) afe

Q147 ﬁrwnﬁ:fﬁmmﬁ_anﬁm‘fﬁﬁ,g-ﬂ
fowes @1 ag+ X ot wTE W T e

Q148 Fr=ifeifa we ¥, A fwent 4 §, wg
Reves @1 wa 3 < w8 IR-Rae
aren Rae &

Ifers
@) 3 + afE (B) I + s
(C) s1g+ B, (D) 3 + iy

Qa9 Pl 9 . T R g g 4
R &% Repcy &t oo =% o fey
%, U< &) | ofea IS e
®l
IR

(A) @1 % a)] (B) famR
@W—W (D) 3rTTeR

leoﬁﬁmﬂmﬁ,miﬁm#ﬁw
oy 1w ¥ st Ry g o
Fﬁ'ﬂﬂr—rwmmgl

gfaer
@ wiize (B) TermerRa
©) g (D) gFER
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